
 

 

 

 

 

令和３年度 第１回 

府中市国民健康保険運営協議会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民部保険年金課  

 

 

 



1 

 

令和３年度第１回府中市国民健康保険運営協議会 

１ 日 時  令和３年７月１２日（月） 午後１時３０分～午後２時３０分 

２ 場 所  府中市役所北庁舎３階第５・６会議室 

３ 出席者  (1) 運営協議会委員 

区分 氏名 出欠 

被保険者を代表する委員 

谷 中  智 一 〇 

佐 藤  俊 浩 × 

藤 見  義 彦 〇 

桒 田  勝 〇 

谷田部  知津子 〇 

保険医又は保険薬剤師を代表

する委員 

櫻 井  誠 × 

野 本  和 久 × 

金 森  泰 〇 

山 本  純 一 〇 

中 村  徳 浩 〇 

公益を代表する委員 

手 塚  としひさ 〇 

佐 藤  新 悟 〇 

奈良﨑  久 和 〇 

日 野  佳 昭 〇 

水 野  洋 子 〇 

被用者保険等保険者を代表す

る委員 

新 保  恵 子 ○ 

（ 欠     員 ）  

       (2) 事務局 

職 氏名 

市民部保険年金課長 山 田  晶 子 

市民部納税課長 濵 野  美奈子 

市民部保険年金課長補佐  堀   宗 生 

市民部保険年金課給付係長 中 島  明 宏 

市民部納税課納税推進係長 有 村  徳 昭 

市民部納税課滞納対策係長 宇 田  秦 平 

市民部保険年金課事務職員 伊 藤  嶺 臣 

４ 傍聴者  １人 
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令和３年度第１回府中市国民健康保険運営協議会 

（令和３年７月１２日開催） 

 

会議録（要点筆記） 

 

［各委員着席］ 

 

給付係長： 定刻となりましたので、ただいまより「令和３年度第１回府中市国民健康

保険運営協議会」を開催いたします。 

      皆様にはお忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。 

      本日皆様には、入場時に検温をさせていただきました。ご協力ありがとう

ございます。 

 

給付係長が、配付資料の確認を行った。 

 

給付係長： 続きまして、前回の協議会以降に新しく委員に就任された方がいらっしゃ

いますので、委員名簿を更新し、資料１として事前にお送りしております。 

       なお、「被用者保険等保険者を代表する委員」１名につきましては、昨年

度と同様、欠員となっております。 

     それでは、恐れ入りますが、新しく委員に就任された方に簡単に自己紹介

をお願いしたいと存じます。 

       

委 員： 自己紹介 

         

給付係長： 本日の会議は、佐藤俊浩委員、野本委員から欠席との連絡をいただいてお

りますので、ご報告いたします。また、櫻井委員につきましては出席が遅れ

ているところとなっております。なお、出席が委員定数の２分の１を超えて

おりますので、本協議会が有効に開催されますことを申し添えます。 

 

続きまして、今年度、新たに配属された事務局職員２人の紹介をいたしま
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す。 

     それでは、保険年金課長補佐、納税課滞納対策係長、よろしくお願いいた

します。 

 

事 務 局： 自己紹介 

 

給付係長： なお、運協担当の事務職員が変更となっております。また、本日は欠席と

なっておりますが納税課長補佐につきましては、保険年金課長補佐からの異

動となっておりますので、お知らせいたします。 

 

     それでは、本日の議事について、会長、よろしくお願いいたします。 

 

会 長：  改めまして、皆さんこんにちは。会長の手塚でございます。 

それでは、議事日程に基づき始めたいと思いますが、本日は改めて緊急事

態宣言が発令されたというタイミングでの会議開催となってしまいました。

大変恐縮に存じますとともに、そういった中での多くの委員の皆さんにご参

加いただきましたことに感謝を申し上げます。どうもありがとうございま

す。どうか議事進行にはご協力いただければと思いますので、よろしくお願

いをいたします。 

 

      それでははじめに、本日の会議の傍聴希望者ですが、１名の傍聴希望者が

いらっしゃいますので、府中市附属機関等の会議の公開に関する規則に基づ

き、傍聴を承認してよろしいでしょうか。 

 

委  員： 異議なし。 

  

会 長： それでは、傍聴を許可いたします。傍聴希望の方、お入りください。 

          

［傍聴希望者入場、着席］ 
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会 長： それでは、はじめに、日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。被

保険者を代表する委員から、藤見委員。保険医又は保険薬剤師を代表する委

員から、山本委員。公益を代表する委員から、水野委員にお願いしたいと思

いますが、いかがでしょうか。 

 

委  員： 異議なし。 

 

会 長： ご異議がないようですので、各委員に、本日の会議の会議録署名委員をお

願いいたします。よろしくお願いをいたします。 

 

会 長： 続きまして、日程第２の「令和２年度国民健康保険特別会計決算見込みに

ついて」を議題といたします。事務局より説明お願いいたします。 

 

保険年金課長補佐が、資料の説明を行った。 

 

会 長： はい、説明が終わりました。ご質問やご意見はございますか。 

       なお、ご発言に当たりましては、これまで同様に事務局からマイクをお渡

ししますので、お使いくださいますようお願いをいたします。なお、感染症予

防のため、次に発言する方には、事務局が消毒してからお渡ししますので、お

時間をいただきますがご協力をお願いいたします。それでは質疑のある方挙

手をお願いいたします。 

 

委 員：  あまり大事な話じゃないのですけど、私の勘違いかもしれないのですけど、 

２ページの経理状況で国庫支出金が４万３千７８２.９％と書いてあるので

すが、４３７.８２９％ではないのでしょうか。 

        

保険年金課長補佐： 申し訳ございません。委員のご指摘のとおりパーセントの数字が間違えて
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おりますので、訂正させていただきます。 

 

会 長： はい。二桁ずれてるということで訂正のほうよろしくお願いいたします。 

      よろしいですか。他にございますか。 

      ご指摘ありがとうございました。 

      それでは、他にないようでございますので、お諮りをいたします。本件は

了承とすることでよろしいでしょうか。 

 

委  員： 異議なし。 

 

会 長： ご異議なしと認めます。 

これで本件は了承といたします。 

 

会 長： 続きまして、日程第３の「国民健康保険保健事業実施計画に基づく保健事

業等について」を議題といたします。 

       事務局より説明願います。 

 

保険年金課長補佐が、資料の説明を行った。 

 

会 長： 説明が終わりました。ご質問やご意見はございますか。 

 

委 員： 意見ということで、特定健診始まっていたんですけど、本日から緊急事態 

に入りまして、本日から緊急事態の間中止になりました。昨年度コロナの影

響で受診率がどうしても下がってしまったのはしょうがないのですけど、今

年はと思ったのですけれど、レントゲンも今年は撮ってもよいことになって

まして、とりあえずまだコロナが終息する目安がないので９月、１０月、１

１月ぐらいから増えてくるのかなという状況です。ちょっといろんなものが

重なりまして、非常にひっ迫した状況の医療機関が多いので、まあとりあえ
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ず今は中止になったのは別に悪いことではないんですけど、受診率が下がる

可能性があるのでちょっと心配しております。以上です。 

 

会 長： 他にご質問、ご意見等はございますか。よろしいですか。 

        はい。それでは、他にご質問、ご意見がないようでございますので、本件は

了承することでご異議ございませんか。 

 

委  員： 異議なし。 

 

会 長： はい。ご異議なしと認めます。 

      これで本件は了承といたします。 

次に移ります。 

 

 続きまして、日程第４の「令和３年度国民健康保険税当初賦課の状況につ

いて」を議題といたします。 

      事務局より説明お願いいたします。 

 

保険年金課長補佐が、資料の説明を行った。 

 

会 長： はい、説明が終わりました。何かご質問、ご意見等ございますか。       

 

委 員： すいません。確認だけですが、決算見込のところでお聞きしようかと思っ 

たのですが、賦課の状況ってことでのご報告なのですけれども、若干いわゆ

る保険税等の見直し等があってというところでございますが、先程の決算の

見込みのところで若干収納率等も上がっているというご報告がございました

ので、改めて今年度の収納率向上に向けた動きと見込み等について、現状で

何かお考えがあればそこだけ確認させていただければと思います。よろしく

お願いいします。 
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納税課長： 課税額が大きくなるにつれて収納率は若干下がるのかなというふうにも予 

想はしてございます。ただ、令和２年度収納率が若干上がりましたのは、徴

収猶予の特例がございまして、こちらのほうの国民健康保険税分が約７００

万ございました。特例だけではなくて通常の徴収猶予も、行っておりまして

全体で１千万円程度の猶予がございます。こちらは１年間でございますので、

例えば例年、令和２年のものですと令和３年に向けて収納をやっていくとい

うことになるのですけれども、若干猶予ができる、それから延滞金が若干少

なくなってくるということで納め易くなっているというふうには考えており

ます。収納率向上計画が今行っています計画では、令和３年度が最終年度に

なってございまして目標が若干、今のものは高くてですね、令和３年度の目

標は現年度滞繰分合わせて９０％ということで目標を立てております。ただ、

ここで東京都の国民健康保険運営方針というのもございまして、こちらの方

でも目標が立てられております。令和２年の府中市の現年の収納率９３.９％

でございましたので、東京都が示す運営方針に基づきましては、９３.９％に

０.５％を足しまして令和３年度の目標といたしましては、９４.４％を現年

度の方で目標にしようというふうには現在考えております。ただ計画を府中

市の方でもまた改めて立て直しをしてまいりますので、そちらの方はまたご

報告をさせていただきたいと思っております。以上です。 

 

会 長： 答弁が終わりました。 

よろしいですか。はい。 

他にご質問、ご意見等ございますか。 

        

保険年金課長： 事務局の方から、補足をさせていただきたきます。資料４のご説明をさせ 

ていただいたところですけども、委員の皆さんからも世帯数や被保険者数が

減っているという状況と合わせまして、先程委員の方からありました税率の

改定というところからか、というところはあるのですが、実際に課税状況と
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しては、令和２年度よりも増えてるというような状況がございます。これの

要因につきましてはこれまで条例改正を議会などでさせていただいている時

には令和３年度の賦課させていただく調定額というものも減収が見込まれる

というかたちで説明をさせていただいきましたけども、そこの状況が少し見

えてきたものが変わってきておりますので、その説明をさせていただきます。

令和２年度のコロナ減免の決定の状況から令和３年度につきましては収入の

減少を見込んでおきました。ただ想定よりも落ち込みが少なかったものとい

うふうに考えております。これは緊急事態宣言等に伴う休業等によって持続

化給付金等の公的給付金が給付されている事業主の方がおりますけども、こ

ういった給付金は申告すべき収入とされているというような状況がございま

す。この減少した収入分を補うかたちになっているのが給付金というかたち

の、それで所得が思ったよりも落ち込みが少なかったものということを要因

として考えております。また、コロナ渦において離職を余儀なくされた方の

中で国民健康保険に加入する方が多くいるということも被保険者数の減少が

これまでの傾向からすると抑えられておりまして、このような前年の収入に

なった方が多く加入されたということも要因として考えております。勿論税

率等の改正というようなものも要因ということで事務局としては分析をして

おります。以上でございます。 

 

会  長： はい、よろしいですか。他にご発言ございますか。 

それでは特にないようでございますので、本件は了承することでご異議ご

ざいませんか。 

 

委 員： 異議なし。 

 

会  長： はい、ご異議なしと認めます。これで本件は了承といたします。 

  

 続きまして、日程第５の「その他」についてを議題といたします。まず事
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務局から何かございますか。 

 

給付係長が、事務連絡及び当日配付資料の資料５の説明を行った。 

 

会 長： 皆様の方からご質問ご意見等ございますか。よろしいですか。 

      

何かその他で皆さんから何かありますか。よろしいですか。 

 

委 員： なし。 

 

会 長： それでは特にないようでございますので、以上で本日の議事日程は全て終了

いたしました。これをもちまして、令和３年度第１回府中市国民健康保険運営協

議会を閉会いたします。議事運営、議事進行にご協力をいただきまして誠にあり

がとうございました。尚、お手元のお茶ですが、手をつけていない方も極力お持

ち帰りいただければ光栄だと思いますのでよろしくお願いします。以上で閉会で

す。ありがとうございました。 

 

 

 

※令和２年度国民健康保険特別会計決算見込みの質疑応答において、委員か

ら資料の誤り指摘があり、事務局も誤りである旨の説明をしました（４ペー

ジ末尾に記載）。 

しかし、後日資料に誤りはなかったことが確認されたため、委員に再度説

明をし、了解をいただいております。 

 


